

全省首例涉疫情暴力妨害公务案 仅用6天 严惩速判

本报讯 辽沈晚报记者吉向前报

道 2月12日9时30分,盘锦市盘山县 人民法院在盘山县看守所配合协助 下,利用微信群"隔空"公开审理了一 起抗击疫情期间妨害公务的刑事犯 罪案件,在被告人认罪认罚的情况 下,利用速裁程序,依法判处被告张 某拘役五个月。仅用6天时间,依法 完成了该案的立案、取证、批捕、起诉、审判各项工作。

2月5日晚9时05分,盘山县公安局交警大队执勤人员在东郭镇光辉卡点配合防疫部门对进城车辆人员进行盘查时,一名男子驾车逆向行驶,并不听劝阻、拒绝盘查、强行闯卡,刮倒执勤工作人员后逃逸,致使执勤人员左

侧肘、膝及面部多处受伤。

要尽快破案、依法严惩!盘山县公安局连夜落实,进行案件会商后,确定联动机制,通过当时案发现场的信息进行追踪破案。当晚10时,犯罪嫌疑人张某到公安机关投案自首。

经审讯,犯罪嫌疑人对其强行闯 卡、拖拽交警的犯罪行为供认不讳。 2月6日,盘山县公安局以涉嫌妨害公务罪对其进行刑事拘留。

在案件侦办过程中,盘山县公、 检、法三机关秉公依法办理,充分体 现了疫情期间从严打击涉疫情防控 犯罪的法律效果和社会效果。

此案系抗击疫情工作开展以来, 辽宁省首例盲判的涉疫情暴力妨害 公务案。该案的快侦快判有力维护 了抗击疫情工作秩序和公职人员的 合法权益,为抗击疫情树立了法律红 线,起到了强烈的震慑作用和良好的 社会效果。

盘山县公安局郑重提醒:在抗击疫情的非常时期,任何心存侥幸、以身试法的行为都必将受到法律的追究。

村医孙永伟:我要守护好这片养育我的土地

49岁的孙永伟是辽宁营口大石 桥市石佛镇石佛村的一名村医,在这 个拥有2147名村民的村子里,他和另 外3名村医已连续十多天忙着抗击疫 情,守护着全村老少的健康。

医者仁心,不畏疫情。这段时间, 孙永伟每天必做的一件大事就是给两 名武汉归来的村民监测体温,上、下午 各一次,时刻关注他们的体温变化。

到目前为止,石佛村的新冠肺炎 发病数是零。为了抗击疫情,孙永伟 医生每天调制三四百斤消毒液,自费 购买口罩为村里工作人员发放,早上 6点就起来忙个不停……

"我们全村都没有异常"

2月11日上午,辽沈晚报记者电话联系孙永伟,他没说几句就匆匆挂断,直到临近晚6时才有空与记者聊上几句。"一直忙着给村民看病,今天有阑尾炎、荨麻疹和药物过敏的村民,还有人牙周脓肿和肠胃不适,因为是非常时期,在接诊过程中会询问得非常细致,包括他们的行程和接触史。"

"今天有体温异常的村民妈?"记者问。"没有,今天一例也没有。"他说,近期曾有体温异常的村民,但症状很明确,"化脓性扁桃体炎,输液消



村医孙永伟。

炎后恢复了正常。"

他说村里共有4名村医,近期都在忙着抗击疫情,在诊所为村民看病的同时特别注意监测全村村民体温,"全村有8名村民在1月15日前从武汉回来,我们4名医生每人负责两名,这段时间以来他们没有任何异常。"

一天最少忙碌13个小时,孙永伟 说自己也很累,"说不累是假的,做医 受访者供图

生责任重大,不能有一丝一毫的松懈,村民不舒服会随时来敲门,多年以来睡眠质量都不好,我已经习惯了,坚持下去没问题!"

自费配消毒水、买口 罩送给村民

为了给村民家里消毒,孙永伟自

掏腰包买来84消毒液原液,再按照1: 100比例调配,免费发放给村民用于家里消毒。

"村里公共场所有工作人员消毒,我的消毒液送给村民在自己家里消毒,外村的村民来我这也给,我和妻子用矿泉水瓶装好送给他们,后来瓶子实在没有了,就让村民自己带瓶,还有人拎着大酒桶来……"

口罩缺货,他四处打听寻找渠道,托朋友买来1800多个口罩。"我们镇有16个自然屯,给每个屯的工作人员送100个口罩,还有75%浓度的医用酒精,让他们在抗击疫情工作中能防护好自己",他说。

看到镇政府工作人员、派出所民警非常辛苦,孙永伟又拿出300个口罩送给他们,自己手中所剩无几,"我兜里揣几个口罩,外出遇到没戴口罩或是口罩旧了的就送一个,现在基本

孙永伟花了8000多元自费采买物资,每天调配消毒液有三四百斤, "从来没算过细账,这是我自愿为大家做的,作为医生应该尽最大努力守护村民们的健康!"

跟妻子一起抗击疫情

孙永伟的爱人郑秀苹也不得闲,

她是镇政府工作人员,在抗击疫情中已经很忙,但还是被孙永伟分派了任务——把口罩、酒精送到道路卡点的工作人员手中,还帮丈夫给村民发宣传单。

郑秀苹很支持丈夫的工作,"我爱人是一名医生,作为他的妻子,应该在非常时期尽力帮他做一些工作,我们都是为了全村的安康,他给我分配点活,不但要干,还要干好!"

考虑到农村信息比城市滞后,怕村民们不懂得卫生常识,孙永伟又花了500元印制防控疫情常识宣传单,嘱咐村民拿回家仔细看、反复看,贴在门旁的墙上,按照要求去做,"我想告诉村民们,在疫情和疾病面前不要恐慌,最重要的是要懂得怎样保护自己,个人防疫做好了,就会健健康康!"

2月11日晚7时,孙永伟朴实地说:"作为一名普普通通的乡村医生, 我就想实实在在做点事,做好本职工作,尽自己的微薄之力,守护好这片 养育我的土地!"辽沈晚报记者 李毅

全省14城市今明两天天气 城市 □期 天气现象 □气温(℃)

750 112	H ///	_	(() () ()	(/IIII (O)
沈阳	今日	*	阵雨转阴	12~-6
	明日	<u>*</u>	多云	-3~-8
沈阳今日空气质量预报				
空气质量指数			175-205	
空气质量级别			中度-重度污染	
首要污染物			PM2.5	
城市	日期	-	天气现象	气温(℃)
大连	今日	*	晴	11~2
	明日	<u>*</u>	多云转阴	3~-5
鞍山	今日	☆	1177 (11) 1	13~-4
	明日	2	多云转小雪	-3~12
抚顺	今日	*		11~-5
	明日	*	多云转小雪	1~-10
本溪	今日		小雨转小雪	10~-5
	明日	2	多云	0~-7
丹东	今日	*	多云	8~2
锦州	明日今日	20	多云转雨夹雪	10~0
	明日		<u>多云</u> 小雪	8~-5 -5~-7
营口	今日	7		9~-2
	明日	7	多云	0~-0
阜新	今日	100	多云	9~-8
	崩計	F	小雪	-4~-10
辽阳	今日		小雨转雨夹雪	13~-3
	明日	4	小雪转大雪	-2~7
铁岭	今日		阴转多云	8~-7
	明日	*	多云	-3~-10
朝阳	今日	*	多云	13~-8
	明日	4	小雪	-5~-8
盘锦	今日		阴转雨夹雪	7~-4
	明日	4		-4~-10
	今日		I BE	6~-5



父子俩并肩战斗在战"疫"一线

本报讯 辽沈晚报驻葫芦岛特约记者靳诗宇报道 爷爷73岁、父亲57岁、孙子30岁,祖孙三代都在同一单位工作,祖辈虽然退休了,可父子仍奋战在基层奉献着。

战"疫"不停,防控不止。随着新冠肺炎疫情防控阻击战进入关键时期,葫芦岛市绥中县排查防控工作也更为紧张。从1月26日至今,排查和防控一线上有对父子兵引人注目,成了一道特殊风景,有人在网上留言点赞——"献了青春献终身,献了终身献子孙"。

这对抗"疫"父子档中的父亲叫 毕德静、儿子叫毕天明,都在葫芦岛 市绥中县大台山果树农场工作。

有种榜样是父亲。父亲毕德静 1963年出生,1984年入党,大台山果 树农场向阳分场党支部书记、分工会 主席。疫情出现后,他从大年初二开 始就参与到抗击疫情工作中,在进村 路口值勤放哨、入户排查,积极主动 为打赢防控阻击战贡献力量。

有种骄傲是儿子。儿子毕天明 1990年出生,大台山果树农场信息中 心主任。2017年,他放弃高薪工作来



毕德静和儿子毕天明在进行入户排查。

到农场,在农场网站建设、电商营销等工作中充分发挥自身特长。疫情

来临后,他积极做好人户宣传疫情防控知识、摸排登记疫区返乡人员等工

读者刘洪刚供图

作……按照农场统一安排,毕天明冲 在前线。

有种精神是担当。在抗击疫情过程中,大合山果树农场包保干部、基层单位干部、卫生防疫员组成"三合一"小分队,毕天明被指派到父亲所在的向阳分场。每天从早晨开始,毕德静父子和卫生防疫员就一起人户排查外来人员进出和健康情况、填写报表、宣传发动,爷俩并肩奋战在疫情防控最前沿。按照农场值班值宿安排,他们还分别要在农场道路检查站轮岗值勤。

有种传承是奉献。毕德静的 父亲就是农场退休老职工,如今儿 子成为农场年轻干部,这祖孙三代 的"农垦之家"体现了农垦人的传 统美德。

打仗亲兄弟,上阵父子兵!这对父子兵也是当今无数个坚守在抗击疫情一线干部职工的最真实写照。有人听说了这对父子档坚守一线抗"疫"的事情很感动,拍照发到网上,得到很多网友点赞,有人还给予留言赞许——"献了青春献终身,献了终身献子孙"。